# 弹药生产赶不上乌克兰消耗

# 北约急了

北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格13日承认,乌克 兰军队炮弹消耗速度远超西方国 家炮弹生产速度,令北约国家库存 见底,军工企业直呼吃不消。

#### ■ 承认"问题"

"乌克兰眼下弹药消耗速度是我们生产速度的好几倍。这让我们的国防工业承受压力。"斯托尔滕贝格告诉媒体记者。

斯托尔滕贝格承认,北约对乌克兰 军援正面临一个"问题":现阶段,北约供 应乌克兰的大口径炮弹生产时间从12个 月增加到28个月,需要加快生产。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动以来,西方承诺向乌克兰提供价值数以百亿计美元的军火。按照路透社报道说法,随着对乌军援不断加码,北约国家库存慢慢耗尽,生产效率、生产速度和供应链人力等方面漏洞不断暴露。

美国国务院数据显示,近一年来,美国 向乌克兰提供1600枚"毒刺"单兵防空导 弹、8500枚"标枪"单兵反坦克导弹。美国 军火商雷神技术公司董事长兼首席执行官 格雷格·海耶斯去年12月警告,这相当于 "毒刺"13年的产量、"标枪"5年的产量;即 便跟另一大军工巨头洛克希德-马丁公司 合作,也只能每月生产400枚"标枪"。

法国内克斯特系统公司每年能够生产数以万计155毫米口径炮弹,但法国军方一名高级官员告诉法新社记者,这家军工企业"几乎已经达到产能上限"。

一名欧洲国家外交官说:"假如欧洲



现在跟俄罗斯开战,一些国家几天之内就会打光所有弹药。"

#### ■ 欲增库存

俄乌冲突升级前,许多北约成员国 弹药库存未能达到北约要求的下限,缘 由是这些国家的官员认定,需要大规模 炮战的消耗战早已成为"过去时"。

然而,俄乌双方在乌克兰的战线长度 以百公里计,炮兵成为主角,且俄军炮兵 在数量上占优势。路透社报道,乌克兰军 队每天消耗多达1万发各种口径炮弹。

一名法国军方消息人士告诉法新社记者,去年7月,俄军每天打出将近5万发炮弹,乌军只有大约6000发。8月底,乌军在多条战线发起反击,弹药需求大幅增加。随着战事持续,预计今年乌军炮弹需求将越来越大。

北约定于本月14日至15日在比利 时首都布鲁塞尔举行成员国防长会议。 路透社以一名北约官员为消息源报道,本次会议将讨论提高弹药库存目标,相应地将要求一些成员国尽快达到国防开支占国内生产总值2%的目标。另一些成员国甚至主张进一步提高占比标准。

斯托尔滕贝格说,北约已经完成对成员国弹药库存摸底调查。如果北约要确保可持续地援助乌克兰,就要增加弹药供应。他说,俄军正展开新的攻势,试图"以量补质"。"显然,我们正处于一场后勤比赛中。弹药、燃料、零部件等必须赶在俄罗斯能够取得战场主动权前运抵乌克兰。"

爱沙尼亚智库国际防务与安全研究中心研究员伊万·克雷什切说,在北约内部,波兰、罗马尼亚和波罗的海国家或许可以加快生产乌克兰仍在使用的苏制装备适配弹药,同时,北约正在从韩国、摩洛哥、约旦等国订购弹药。

"短期解决方案将不得不从国外寻找,"克雷什切说,"其他所有东西都会需要好几个月。"



应对飓风灾害

#### 新西兰进入紧急状态

2月14日,在新西兰奥克兰,一名 男子拍摄被飓风吹倒的大树。

新西兰政府14日宣布进入国家緊急状态,以应对飓风"加布丽埃尔"13日造成的严重灾害。"加布丽埃尔"13日从新西兰北岛最北端登陆,已袭击最大城市奥克兰在内的北岛大部分地区。新西兰气象部门14日预计,随着飓风向东南方向移动,未来将对首都惠灵顿和南岛产生影响。

# 美国一大学枪击案致3死5伤

嫌疑人已自尽

美国密歇根州立大学13日晚发生枪击事件,学校警方在社交媒体上确认枪击已致3人死亡、5人受伤。警方表示,嫌疑人为一名男性,徒步单人作案,现已身亡,死因"显然是"自杀。

密歇根州立大学新闻发言人艾米 莉·格兰特说,校园北部一大厅晚8时18 分首先发生枪击,随后附近一大厅又传 出枪声。

密歇根州立大学警局官员克里斯·罗兹曼在深夜举行的视频记者会上介绍,一名枪手在一座教学楼和附近的校

学生会所在建筑开枪。警方随后赶到, 在两处地点发现受害者。

罗兹曼起初证实,至少5人在枪击中受伤,被送往医院,其中部分人员伤势危及生命。密歇根州立大学警局稍后通过社交媒体更新信息,证实另有3人丧生。

警方初步调查认定,枪手只有一人, 是一名身材不高的男性,穿牛仔上衣和 红色鞋子,戴棒球帽。罗兹曼说,有目击 者见到他步行逃离学生会所在建筑。

数以百计警察前往校园各处搜寻嫌疑人和其他潜在受害者,数小时后确

认事发地点及周边建筑安全。在此期间,警方要求在校学生和教职员工"就地避险",呼吁校外学生和家长不要进入校园。

枪击发生大约4小时后,警方宣布在 校外发现嫌疑人,他被找到时已经死亡, 警方推断为自杀。

枪支泛滥导致校园枪击频发已成美国社会顽疾。2021年11月,在距离密歇根州立大学100多公里的奥克兰县牛津镇,一名15岁学生在其就读的牛津镇中学持枪行凶,导致4人丧生、7人受伤。

巴西

### 挫败校园袭击图谋 逮捕17岁嫌疑人

巴西警方13日挫败一起校园袭击图谋,逮捕一名持爆炸物的17岁嫌疑人。

蒙蒂莫尔市政厅发表声明说,这名17 岁少年13日带着爆炸物以及一把短柄小斧,试图对一所学校发动袭击,所幸警察 及时阻止。市政厅发布的一张照片显示, 嫌疑人被捕时佩戴着纳粹袖章。

蒙蒂莫尔是一座小城,人口5.6万,位于巴西最大城市圣保罗西北方向大约120 公里奶

一则视频拍到,学校外面停着一辆轿车,嫌疑人正从车里取出爆炸物和斧头。警方随即逮捕他,收缴爆炸物和斧头,当天晚些时候还在他家中查获气枪、纳粹标语等物品。

媒体注意到,近年来巴西校园袭击事 件有逐渐增多的趋势。

赤道几内亚

## 首次暴发马尔堡出血热 至少9人死亡

世界卫生组织13日说,赤道几内亚证实国内首次暴发马尔堡出血热疫情,已经确认9例死亡病例,还有16例疑似病例。

这16人出现马尔堡出血热疑似症状,包括发烧、乏力、呕血和便血。

据路透社报道,赤道几内亚上周在东部基埃-恩特姆省发现不明原因出血热。与当地接壤的喀麦隆为防止传染,已经限制人员过境流动。

世卫组织表示,赤道几内亚卫生部门2 月7日上报疫情,并把样本送往塞内加尔一家实验室接受检测,后确认是马尔堡出血热。

赤道几内亚卫生部长米托阿·翁多奥·阿耶卡巴13日说,9例死亡病例出现在1月7日至2月7日。另有一人2月10日死亡,有待检测结果确认。死亡病例可以溯源至基埃-恩特姆省恩索克恩索莫区一场葬礼。阿耶卡巴说,基埃-恩特姆省眼下已经隔离4325人。

法新社报道,马尔堡病毒是一种危险的病原体,感染症状为高烧并伴随出血,通常可以攻击人体多个器官并造成机能衰竭。这种病毒的自然宿主是非洲果蝠,可以通过血液等体液传染给人体,可以人传人。

越南

# 客车与货车相撞 致8人死亡



这是2月14日在越南广南省拍摄的 事故现场。

越南中部广南省14日发生一起客车 与货车相撞的严重交通事故,造成8人死 亡、多人受伤。

本版文图据新华社